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ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ за 2009. годину 
 
 
Састав и активности Комисије 
 
Такмичарска комисија АС Србије у садашњем саставу конституисана је одлуком 
Управног одбора АС Србије од 16. децембра 2008. године, на основу Програма 
рада комисије и предлога састава Комисије који је поднео Озрен Карамата. 
 
Чланови комисије су 

- Озрен Карамата, председник Комисије (1952) дипл. биолог, ITO ИААФа 
- др. Милена Зарић-Ацић (1958) лекар специјалиста, мeђунар. атлетски 

судија, АТО ЕАА 
- Милорад Речевић (1950) мeђунар. атлетски судија, мерилац стазе са 

лиценцом ИААФ 
- Милан Ножинић (1942) дипл. агроном, мeђунар. атлетски судија 
- Горан Беговић (1964) дипл.инж.шумарства, савезни атлетски судија 

 
Одлуком УО АСС за Саветника такмичарске комисије именована је гђа. Олга Ацић 
дипл. филолог, мeђунар. атлетски судија, носилац значке ветерана ИААФ и златне 
значке ЕАА.  
 
Током 2009. године Такмичарска комисија је спровела систем такмичења 
такмичарског програма АС Србије по Календару такмичења који је на предлог 
савезних капитена, 16. децембра усвојио Управни одбор АС Србије. На истој 
седници Управног одбора донета је одлука да се важност Пропозиција за 
такмичења АС Србије 2005-2008 године продужи до краја такмичарске сезоне 
2009. године. Током сезоне Управни одбор је на предлог Такмичарске комисије 
усвојио мање измене Пропозиција. 
 
Такмичарска комисије је радила на основу докумената усвојених од стране 
Управног одбора АС Србије: 
- Програма рада Такмичарске комисије 
- Пропозиција за такмичења АС Србије 2005-2008 и 2009 године 
- Правила за такмичења АСС  
- Правилника за признавање рекорда АСС 
 
Такмичарска комисије је одржала 15 састанака. Записници са састанака доступни 
су на увид у канцеларији АС Србије. 
 
 
 
 



 
Такмичарски програм АСС у 2009. години 
 
На основу усвојеног Календара такмичења и важећих пропозиција Комисија је 
спровела конкурс за доделу организације такмичења.  
На Конкурс за 30 такмичења програма АСС (Појединачна, Екипна и Првенства ван 
стадиона и Куп такмичења) понуде је послало 16 клубова, спортских предузећа и 
савеза. Укупно 66 понуда за 28 такмичења јер за Првенства у штафетама и 
ултрамартону није било заинтересованих организатора. 
У конкурсу је примећена несразмера у заинтересованости за организацију 
такмичења по категоријама. За „исплатива“ пионирска такмичења било је 
двоструко више заинтересованих у односу на такмичења сениора. 
УО је на предлог Такмичарске комисије потврдио 11 организација организатора 
такмичења програма АСС у 2009. години. 
 
У организацији такмичења примењен је принцип, примењиван и до 2007. године, 
да се целокупна организација сваког појединог такмичења повери клубу који са АС 
Србије склапа Уговор о организацији и по том основу добија од АСС финансијска 
средства и то 50% авансно, а остатак по усвајању извштаја делегата о спроведеном 
такмичењу.  
Независно од тога Такмичарска комисија је пружала помоћ организаторима, 
најчешће у виду дистрибуције информација, припреме стартних листа и резултата 
такмичења. 
 
Такмичарски програм остварен је скоро у потпуности. Осим првенства у 
штафетама и ултрамаратону, за које није било заинтересованих организатора, није 
одржано првенство у вишебојима због уцењивачког става организатора АК 
Сирмијум. При том, за такмичење се пријавио само један клуб са 4 такмичара у две 
категорије.  
 
Нека такмичења су због неодговарајућег стања објеката (реконструкције), или 
незаинтересованости првобитно одређеног организатора поверена другим 
организаторима. 
 
Табеларни преглед организатора такмичења у 2009. години: 
 једнодневна дводневна укупно 
АК Сирмијум 2 4 6 
Сенћански АК 3 1 4 
АС Централне Србије 4 - 4 
АК Нови Београд 2 - 2 
АК Војводина 1 1 2 
АК Срем 1 1 2 
АК Раднички - 3 3 
АК Партизан 1 - 1 
Новосадски маратон 1 - 1 
АК Апатин 1 - 1 
АК Дубочица 1 - 1 
 



 
 
Табеларни преглед одржаних такмичења на стадиону по градовима: 
 једнодневна дводневна укупно 
Сремска Митровица 3 5 8 
Сента 3 1 4 
Ниш 4  4 
Крагујевац - 3 3 
Београд 3 - 3 
Нови Сад - 1 1 
 
Пада у очи да је половина такмичења програма АС Србије одржана у два града: 
Сремској Митровици и Сенти. Такође је уочљиво изузетно мало учешће два најјача 
атлетска центра Београда и Новог Сада. Делимично објашњење за то дато је у 
наставку овог извештаја. Захваљујући пре свега напорима АС Централне Србије 
активиран је стадион у Нишу. Искоришћеност стадиона у Крагујевцу није била на 
нивоу ранијих сезона.  
 
Комисија сматра да су два основна проблема у организацији такмичења и 
спровођењу такмичарског програма: 

1. Недовољан број и лоше стање и услови објеката (стадиона) 
2. Тотална кадровска неопремљеност клубова у организационом смислу 

 
Стадиони предвиђени за одржавање атлетских такмичења постоје у Београду, 
Новом Саду, Сенти, Сремској Митровици, Крагујевцу и Нишу. Ниједан од ових 
објеката међутим не испуњава услове за редовно, ефикасно одржавање атлетских 
такмичења. 
- Стадион Партизана, Београд – Термине коришћења стадиона диктира фудбалски 
програм и естрадне приредбе. Не постоје услови за дуга бацања 
- Стадион Црвене звезде, Београд – У последњих шест година два пута реновирана 
атлетска стаза. Термине коришћења стадиона диктира фудбалски програм, не 
постоје услови за било каква бацања. 
- Стадион Војне академије, Београд, 6 стаза – потпуно нов, комплетно опремљен 
објекат. До сада некоришћен за такмичења, коришћење зависи од Војних власти 
- Стадион Карађорђе, Нови Сад – реновирана атлетска стаза. Термине коришћења 
стадиона диктира фудбалски програм. Бацање кугле, диска и кладива могуће на 
помоћном терену. 
- Стадион у Сенти, 6 стаза – термине коришћења стадиона диктира фудбалски 
програм. Стаза и опрема у лошем стању што захтева хитну обнова. До краја сезоне 
- 2009 нису били обезбеђени услови за скок мотком. Опрема је сада набављена. 
Стадион у Сремској Митровици – Једини искључиво атлетски објекат у земљи. 
Недостаје опрема (препоне, семафори). 
- Стадион у Крагујевцу, 6 стаза – термине коришћења стадиона диктира фудбалски 
програм. 
- Стадион у Нишу – термине коришћења стадиона диктира фудбалски програм. 
Нема услова за препонске и трке са препрекама, скок мотком, бацање кладива. 
 



Осим наведених постоје и атлетске стазе у Суботици, Бајиној Башти, Чачку, Новој 
Вароши. Стање ових стаза је раѕличито, од доброг (370м, 6 стаза) у Новој Вароши 
до лошег у осталим местима. Опремљеност објеката је непозната. Објекти се 
углавном не користе за атлетска такмичења. 
 
Током сезоне 2009 ситуација је била додатно погоршана:  
 
Током првог дела сезоне стадион Карађорђе и стадион Црвене звезде су били у 
реконструкцији због међународних такмичења, а стадион у Крагујевцу није био 
коришћен за атлетске приредбе из нејасних разлога. Објекти у Београду, стадион 
Црвене звезде и Војне Академије нису могли бити коришћени ни после завршене 
Универзијаде, а стадион Крађорђе није после завршеног Првенства Европе враћен 
у стање у ком може бити коришћен за домаћа такмичења. Ситуација је нешто 
побољшана употребом стадиона у Крагујевцу и Нишу у мери којој је то било 
могуће.  
 
Како се атлетска такмичења одржавају на теренима са првенствено фудбалском 
наменом, програм фудбалских утакмица директно утиче не само на првобитне и 
календаром дефинисане термине атлетских такмичења, већ услед измена у 
фудбалском календару доводи и до накнадних промена термина, пребацивање 
такмичења са суботе на недељу и обрнуто, или још горе на радне дане, што 
представља посебан проблем за атлетичаре ученике и студенте. Фудбалски терени 
се при том најчешће не могу користити за дуга, некада (стадион Црвене звезда, 
стадион Карађорђе) и за сва бацања. 
 
Озбиљан проблем представља кадровска неопремљеност клубова и спортских 
организација. То веома отежава, не само функционисање клубова него и припреме 
и организацију такмичења, учешће на такмичењима и комуникацију унутар 
атлетске организације. 
Такође се примећује тенденција клубова да наступају само на такмичењима која се 
одржавају у њиховој непосредној околини. Ово се нарочито односи на 
квалификације такмичења за Куп Србије чиме се обесмишљава основна идеја 
такмичења да квалификације Купа нису само пут којим такмичари долазе до 
Финала, већ да се такмичарима који имају мало прилика за међународне наступе 
кроз три кола квалификација омогуђи да у најјачој домаћој конкуренцији реализују 
своју такмичарску форму и евентуално заслуже наступ на међународним 
такмичењима. Мада је растојање између најсеверније и најјужније атлетске тачке у 
Србији тек нешто веће од 400 км, повезане добрим аутопутем, клубови из 
Војводине све ређе наступају у централној Србији и обрнуто. 
 
Иако је још 2007. године Управни одбор АСС донео одлуку да је комуникација 
електронском поштом једини службени вид комуникације, један број клубова и 
даље нема електронску адресу. Клубови са којима је могућ овај вид комуникације 
често мењају адресе не обавештавајући савез и Комисију о променама, или 
нередовно контролишу обавештења пристигла на електронску адресу. 
Данас у Србији постоје регистровани Атлетски клубови који немају пријављен чак 
ни службени факс као начин комуникације. 
 



Организација такмичења у 2009. години била је додатно отежана неиспуњавањем 
Уговора о организацији такмичења од стране АС Србије који није на време, а 
некада са великим закашњењем, исплаћивао финасијску помоћ организаторима 
такмичења.  
 
Дисциплинске мере 
 
Председник комисије је у име Комисије поднео две пријаве Дисциплинској 
комисији АС Србије против одговорних представника клубова на такмичењима. 
По једном случају Дисциплинска комисија је донела дисциплинску меру. Други 
случај је у току. 
 
Суђење на такмичењима 
 
Суђење на такмичењима обавили су локални зборови судија уз присуство Делегата 
Савеза атлетских судија Србије. Искоришћена је прилика организације великих 
међународних такмичења (Европско јуниорско првенство), тако да је увећан број 
испитаних судија (110 нових атлетских судија у суд. организацији Новог Сада) и 
поправљена њихова уиграност. И поред тога на неким такмичењима било је 
пропуста који ипак нису утицали на регуларност такмичења. На појединим 
такмичењима програма АСС био је мањи број судија од пропозицијама 
предвиђеног, тако да је неопходан даљи рад на увећању и унапређењу судијског 
тела.  
Сматрамо међутим да не постоји одговарајућа комуникација између Такмичарске 
комисије и судијске организације, као и да је неопходно редефинисати улогу 
Судијског делегата на такмичењима. Неопходно је дефинисати и успоставити 
систем избора, образовања и категорисања /рангирање/ судија и јасније 
прецизирати њихове ингеренције и задужења, а у складу са одредбама правила 
ИААФа. 
 
Статистички преглед стања АСС у 2009. години 
 
У 2009. години Такмичарска комисија је у сарадњи са АС Србије и АС Војводине 
успоставила ефикасно евиденцију, базу података, регистрованих атлетичара и 
клубова. Тиме је онемогућен наступ нерегистрованих такмичара, мада је било 
таквих покушаја у током сезоне. 
 
Клубови чланови АСС 
 
Број клубова учлањених у АСС у 2009.години износио је  102 са регистрованих 
3542 такмичара. По регионима је број следећи: 
Атлетски савез Београда  клубова  22 такмичара 1109 
Атлетски савез Војводине  клубова 29 такмичара 1138 
Атлетски савез Централне Србије клубова 47 такмичара 1246 
Атлетски савез Косова и Метохије клубова   4 такмичара     49 
 
У новоформираној бази регистрованих такмичара унети су само такмичари које су 
клубови пријавили након пререгистрације од 2007.године и новорегистровани до 
30.09.2009.године.  



Успостављена је координација између регионалних савеза и ТК АСС у ажурирању 
базе, тако да је знатно олакшана контрола пријављених такмичара за такмичење. 
 
Успостављен је службени систем скраћеница имена клубова. 
 
Прикупљена је документација и управном одбору сукцесивно поднето на 
признавање 33 рекорда постигнута током 2008. године (у мандату претходне 
комисије) и 32 рекорда постигнута у 2009. години. 
 
Комисија је током сезоне издала три Информативна билтена са подацима од 
интереса за атлетску средину. 
 
Комисија је у већој мери него раније користила сајт АС Србије. На њему су 
редовно објављивани Расписи за такмичење, стартне листе и резултати такмичења. 
За информисање је коришћен и сајт АК Крушевац, као и сајтови других клубова и 
спортских организација који су преузимали постављене информације. 
 
Активности чланова Такмичарске комисије ван програма тајмичења 
 
Комисија је иницирала и заједно са АС Србије учествовала у припреми превода 
Правила за атлетска такмичења (Карамата преводилац,  О. Ацић рецензент) 
 
Чланови Комисије су учествовали у организацији и спровођењу и свих 
међународних атлетских такмичења одржаних у Србији током 2009. године: 
- Првенство Балкана у кросу: Карамата, Зарић, Речевић, О. Ацић 
- Бели Крос ЕАА: Речевић, Зарић, О.Ацић 
- Митинг Артур Такач: О. Ацић, Речевић 
- Универзијада: О. Ацић, Зарић, Речевић, Беговић 
- Првенство Европе Јуниора: Карамата, Речевић, Зарић, Ножинић, Беговић 
 
Припреме за сезону 2010 
 
Заједно са савезним селекторима Комисија је учествовала у припреми предлога 
календара такмичења за такмичарску сезону 2010. 
 
На основу предлога стручних лица и тела, те на основу сопственог искуства из 
ранијих сезона Комисија је дала предлог Пропозиција за 2010-2012 годину.  
 
Комисија сарађује на остваривању новог програма регистрације и пререгистрације 
такмичара који је предложио Генерални секретар АСС. 
 
Комисија даје предлог за реорганизацију судијске организације у циљу њеног 
ефикаснијег рада. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Закључци 
 
- побољшава се размена информација Комисије са клубовима, пре свега 
захваљујући коришћењу електронске поште. Смањује се број непотпуних пријава 
(без регистрационог броја, годишта или резултата такмичара) 
- смањује се број случајева пријављивања такмичара који немају право наступа 
(нерегистровани) или покушаја наступа непријављених такмичара, циљ Комисије је 
ситуација у којој се овакви случајеви уопште не дешавају. 
- смањује се број такмичара који су пријављени а не наступају на такмичењу. 
- постоје уигране екипе и техника тако да нема проблема са мерењем резултата 
такмичења и мерењем ветра. Постоје и услови за електронску контролу старта, 
информатичко повезивање борилишта и обраду података, али коришћење ових 
средстава повећава трошкове одржавања такмичења. 
- упркос одсуству система обуке и провере судија, судијске екипе су оспособљене 
за спровођење дисциплина у складу са атлетским правилима. 
-  протоколарни део организације такмичења (отварање, проглашења победника) 
мора бити боље организован, у складу са Пропозицијама такмичења. 
-  Служба контроле терена, која практично не постоји на нашим такмичењима, 
мора бити успостављена. Сада је то брига једино Техничког делегата и евентуално 
Руководиоц такмичења. 
- Број клубова који имају дефинисану клупску опрему је у порасту, али се већ у 
наредној сезони не сме дозволити наступ такмичара у опреми која није клубска. 
- информисаност гледалаца о догађајима на борилиштима обавља се тренутно 
углавном преко службеног спикера. Мора се обезбедити коришћење одговарајућих 
семафора, укључујући и обавезни семафора на циљу. 
- техничка опремљеност стадиона опремом и реквизитима, побољшања после 
међународних такмичења у Србији ове године, мора се довести на потпуно 
задовољавајући ниво.    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
ДОДАТАК 1 
 
Такмичења Програма АСС у 2009. години 
 
1. Првенство Србије у кросу, Нови Сад, 28. фебруар, организатор АК Војводина, 

49 клубова, 302 такмичара. Делегат Карамата 
2. Првенство Србије у ходању, Лесковац, 7. март, организатор АК Дубочица, 5 

клубова, 11 такмичара. Делегат Речевић 
3. Екипно првенство Србије млађих јуниора, 3. мај, Сремска Митровица, 

организатор АК Сирмијум, 6+7 клубова, 121 такмичар. Делегат Карамата 
4. I коло квалиф. Купа Србије сениора, Крагујевац, 4/5. мај, организатор АК 

Раднички, 29 клубова, 105 такмичара. Делегат Беговић 
5. 49. Маgyar Szo Куп, Сента, 9. мај, организатор Сенћански АК. Делегат 

Ножинић 
6. Екипно првенство Србије сениора, 10. мај, Сремска Митровица, организатор 

АК Сирмијум, 3+2 клубова, 52 такмичарa плус 38 ван конкуренције. Делегат 
Речевић 

7. II коло квалиф. Купа Србије сениора, Сента, 15/16. мај, организатор Сенћански 
АК, 25 клубова, 153 такмичара. Делегат Карамата 

8. I коло квалиф. Купа Србије пионира, Ниш, 22. мај, организатор АС Централне 
Србије, 30 клубова, 239 такмичара. Делегат Беговић 

9. III коло квалиф. Купа Србије сениора, Сремска Митровица, 23/24. мај, 
организатор АК Срем, 45 клубова, 282 такмичара. Делегат Карамата 

10. Међународни митинг Артур Такач, Београд, 29. мај, организатор АК Партизан. 
Делегат Олга Ацић 

11. IV Међународни митинг Трофеј Београда, Београд, 31. мај, организатор АС 
Београда. Делегат Олга Ацић 

12. II коло квалиф. Купа Србије пионира, Сента, 31. мај, организатор Сенћански 
АК, 17 клубова, 201 такмичар. Делегат Ножинић 

13. Финале Купа Србије сениора, Сремска Митровица, 6/7. јун, организатор АК 
Сирмијум, 49 клубова, 260 такмичара. Делегат Карамата 

14. Екипно првенство Србије јуниора, 13. јун, Београд, организатор АК Нови 
Београд, 5+4 клуба, 80 + 19 вк такмичарa. Делегат Карамата 

15. Финале Купа Србије пионира, Сремска Митровица, 14. јун, организатор АК 
Срем, 34 клуба, 200 такмичара. Делегат Беговић 

16. Првенство Србије млађих јуниора, Сремска Митровица, 20/21. јун, организатор 
АК Сирмијум, 49 клубова, 312 такмичара. Делегат Ножинић 

17. Првенство Србије старијих јуниора, Нови Сад, 30. јун/1. јул, организатор АК 
Војводина, 52 клуба, 285 такмичара. Делегат Карамата 

18. Првенство Србије сениора, Сремска Митровица, 1/2. август, организатор АК 
Сирмијум, 48 клубова, 232 такмичара. Делегат Ножинић 

19. I коло квалиф. Купа Србије јуниора, Крагујевац, 17/18. август, организатор АК 
Раднички, 20 клубова, 82 такмичара. Делегат Беговић 

20. Првенство Србије млађих сениора, Ниш, 22. август, организатор АС Централне 
Србије, 12 клубова, 20 такмичара. Делегат Беговић 



21. II коло квалиф. Купа Србије јуниора, Сремска Митровица, 29/30. август, 
организатор АК Сирмијум, 44 клуба, 291 такмичар. Делегат Беговић 

22. Финале Купа Србије јуниора, Крагујевац, 12/13. септембар, организатор АК 
Раднички, 45 клубова, око 180 такмичара. Делегат Беговић 

23. Квалификације СПАЛ-а, Сента, 26. септембар, организатор Сенћански АК, 7 
клубова, 80 такмичара. Делегат Ножинић 

24. Квалификације СПАЛ-а, Ниш, 27. септембар, организатор АС Централне 
Србије, 16 клубова, 138 такмичара. Делегат Беговић 

25. Квалификације СПАЛ-а, Београд, 28. септембар, организатор АК Партизан, 8 
клубова, 97 такмичара.  Делегат Ацић 

26. Првенство Србије старијих пионира, Сента, 3. октобар, организатор Сенћански 
АК, 37 клубова, 248 такмичара. Делегат Карамата 

27. Првенство Србије млађих пионира, Ниш, 3. октобар, организатор АС Централне 
Србије, 39 клубова, 199 такмичара. Делегат Беговић 

28. Финале СПАЛ-а, Београд, 10. октобар, организатор АК Нови Београд, 13 
клубова, 154 такмичара.Делегат Ацић 

29. Првенство Србије у маратону, Нови Сад, 11 октобар, организатор Новосадски 
маратон, 2 клуба, 5 такмичара. Делегат Ножинић 

30. Првенство Србије у полумаратону, Апатин, 25 октобар, организатор АК 
Апатин, 11 клубова, 22 такмичара. Делегат Речевић 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
ДОДАТАК 2 
 
Финансијска потраживања по такмичарском програму АСС у 2009. години 
Током сезоне 2009 Такмичарска комисија је издала 84 решења за наплату пенала по 
тачки 7.5 Пропозиција. 
Реализовано је 67 решења и наплаћено 91.500 динара. 
Усвојени су приговори клубова по 6 решења у укупном износу од 4.500 динара. 
До 11. новембра остало је ненаплаћено 11 решења у озносу од 12.750 динара. 
 
По тачки 12.5 Пропозиција издата су два решења. 
Реализовано је једно решења и наплаћено 10.000 динара. По једном решењу је 
усвојен приговор клуба. 
 
Током 2009. године чланови Комисије, у својству службених лица на такмичењима 
програма АС Србије, поднели су Дисциплинској комисији АС Србије једну пријаву 
против службеног представника клуба на такмичењу. Дисциплинска комисија је 
спровела поступак и изрекла одговарајућу дисциплинску меру. 
 
ДОДАТАК 3 
 
Трошкови АСС за организацију такмичарског програма АСС у 2009. години 
Првенствена такмичења 310.000,-  динара 
Куп такмичења  540.000,-  динара 
Екипна такмичења  280.000,-  динара 
Првенства на путу  140.000,-  динара 
Остала такмичења      2.000,-  динара 
             1.272.000,- динара  
Умањења износа по извештајима  
делегата      51.000,- динара 
 
Укупни трошкови*               1.221.000,- динара 
* додати трошкове набавке медаља и диплома 
 
 
 
За Такмичарску комисију АСС   Београд, 27. новембар 2009. 

 
Озрен Карамата 
председник 


